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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ZONA PARACCHI ED ABBANDONO DELLA CIVILTÀ" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 10 FEBBRAIO 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 

 
- a denunciare il fenomeno della scarsa igiene, dell'invasione di topi e del completo 

abbandono e degrado dell'intera zona sono proprio i residenti che tramite gli organi di 
stampa chiedono l'intervento della Pubblica Amministrazione che non può continuare a 
far finta di non vedere ciò che realmente accade; 

- è una sofferenza per i residenti della zona Paracchi scorgere per le strade cumuli di 
sporcizia in continuo aumento, incuria, inciviltà ed abbandono; 

- è avvilente vedere le sponde della Dora in balia di topi e tossicodipendenti, i primi in 
cerca di sudiciume di cui cibarsi ed i secondi in cerca di un posto tranquillo dove potersi 
appartare per drogarsi indisturbati;  

 
RILEVATO CHE 

 
- le precarie condizioni di igiene delle strade e dei marciapiedi, il tunnel della pista 

ciclabile ormai invaso da zombi, privano i residenti (anziani, adulti e bambini) della 
possibilità anche solo di passare per quell'area imbarbarita e decaduta trasformata in un 
ricovero per sbandati; 

- nelle immediate vicinanze ci sono anche altri locali presi d'assalto e lasciati al completo 
deterioramento come il capannone di strada delle Ghiacciaie usato anch'esso come 
ricovero dai più disperati, oppure la fabbrica di via Balangero alla quale è possibile 
accedere tramite una finestra rotta;  

 
CONSIDERATO 

 
che nessun intervento di derattizzazione è stato effettuato per arginare il fenomeno dei topi 
presenti in tutta l'area, nessun sigillo è stato apposto per vietare l'ingresso all'interno della 
fabbrica di via Balangero presa dall'assalto notturno degli avventori disperati e nessun 
intervento di miglioria della Pubblica Amministrazione ha interessato l'area che continua ad 
essere in preda al più grave degrado;    
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INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) in quali modi ed in quali tempistiche intende intervenire la Giunta al fine di provvedere 

attraverso l'immediata azione di derattizzazione e pulizia di quell'area per provare a 
restituire ai cittadini un po' di vivibilità; 

2) se la Giunta intende monitorare la zona Paracchi attraverso maggiori controlli da parte 
degli agenti di Polizia Municipale al fine di poter iniziare un'azione di riqualificazione 
della stessa.     

 
F.to Silvio Magliano   


